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Gemeinde Neverin 
Gemeindevertretung der Gemeinde Neverin 

 
 

Niederschrift 
ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-

meinde Neverin 
 
Sitzungster-
min: Mittwoch, 12.11.2025 
Sitzungsbe-
ginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:40 Uhr 
Ort, Raum: Gemeindezentrum Neverin, Neubrandenburger Straße 48, 

17039 Neverin 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Nico Klose  
Holger Witthaus  
Karoline-Christa Koreng  
  
 

Mitglieder 
Wolfgang Fleischer  
Karl Flemmig  
Ines Frenzel  
Sven Kleinke  
Karsten Kosin  
Beate Seisum  
  
 

Verwaltung 
Alexander Diekow  
Ilka Schmeichel  
  
 
 

Abwesend 
 
Mitglieder 
Christoph Ziegner entschuldigt 
  
 
 

 
 

Gäste: 17 Einwohner 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 
  

 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

 

3 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 
10.09.2025 (öffentlicher Teil) 
  

 

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher 
Sitzung am 10.09.2025 gefasste Beschlüsse der 
Gemeindevertretung und wichtige Angelegenheiten 
  

 

5 Einwohnerfragestunde 
  

 

6 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen 
  

 

7 Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung) 
  

VO-35-ZD-25-688 

8 Wahl des zweiten Stellvertreters der 
Bürgermeisterin 
  

VO-35-ZD-25-689 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
9 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 

10.09.2025 (nichtöffentlicher Teil) 
  

 

10 Bericht des Bürgermeisters und Anfragen der 
Gemeindevertreter 
  

 

 
 
 
Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 

 

Herr Klose eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter und Gäste. 
Die Gemeindevertreter wurden ordnungsgemäß zur Gemeindevertretersitzung 
eingeladen. Es sind 9 von 10 Gemeindevertretern anwesend. Somit ist die Be-
schlussfähigkeit gegeben. 
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2 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
 
 
 

 
 

3 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 10.09.2025 
(öffentlicher Teil)  

Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 10.09.2025 liegt den Ge-
meindevertretern vor und wird mit acht Ja-Stimmen und einer Enthaltung gebil-
ligt. 
 
 
 

 
 

4 Bericht des Bürgermeisters über in nichtöffentlicher 
Sitzung am 10.09.2025 gefasste Beschlüsse der 
Gemeindevertretung und wichtige Angelegenheiten 

 

Herr Klose macht folgende Beschlüsse bekannt: 
• Beschluss über den Zuschlag zur Vergabe bzw. der Aufgabenübertragung 

der Wohnungsverwaltung (VO-35-LVB-25-685) 
• Rückabwicklung des Kaufvertrages UR 596/2003 bzgl. des Flurstücks 17/5, 

Flur 2, Gemarkung Neverin (VO-35-Fi-23-591-1) 
• Erwerb des Flurstücks 111/13, Flur 2, Gemarkung Neverin (VO-35-ZD-25-

681) 
• Abschluss eines Gestattungsvertrages über die Flurstücke 47/2, 47/4 der 

Flur 1 der Gemarkung Glocksin sowie Bestellung einer beschränkt persönli-
chen Dienstbarkeit (VO-35-ZD-25-682) 

 
 
 

 
 

5 Einwohnerfragestunde  
Es sind 17 Einwohner anwesend. Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 

 
 

6 Anfragen der Gemeindevertreter und Mitteilungen  
Herr Fleischer erkundigt sich nach dem Termin zur Freigabe der neuen Anlage 
am KTO. Frau Frenzel informiert, dass die technische Abnahme erfolgt ist, ein 
paar Kleinigkeiten wie Bäume setzen noch offen sind. Es wird eine offizielle Ein-
weihung durch die Gemeinde erfolgen.  
Weiterhin merkt Herr Fleischer an, dass der Verein noch keinen Bescheid über die 
Zuwendungen erhalten hat. Herr Klose antwortet, dass das Schreiben durch das 
Amt vorbereitet ist und die neue Bürgermeisterin dieses unterschreiben kann.  
 
 
 

 
 

7 Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung) VO-35-ZD-25-688 

Herr Klose bedankt sich bei den Einwohnern und Gemeindevertretern für das Ver-
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trauen und die gute Zusammenarbeit während seiner Amtszeit.  
Durch die Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Neverin wurde in allgemei-
ner, unmittelbarer, freier, gleicher und geheimer Wahl am 26. Oktober 2025 Frau 
Karoline-Christa Koreng zur Bürgermeisterin gewählt. Sie wird daher nach § 37 
Abs. 4 KV M-V zur Ehrenbeamtin für die Dauer der Amtszeit zur Bürgermeisterin 
ernannt.  
   
Die Ernennung erfolgt durch den bisherigen Bürgermeister, Herrn Nico Klose und 
dem ersten Stellvertreter, Herrn Holger Witthaus durch Verlesung und Aushändi-
gung der Ernennungsurkunde. Danach wird die Vereidigung wie folgt vorgenom-
men:  
 
„Ich schwöre, das Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und alle in 
der Bundesrepublik geltenden Gesetze zu wahren und meine Amtspflich-
ten gewissenhaft zu erfüllen.“ 
Frau Koreng bedankt sich bei Herrn Klose für seinen engagierten Einsatz für die 
Gemeinde und wünscht ihm viel Erfolg in seiner Tätigkeit als Oberbürgermeister 
von Neubrandenburg.  
 
 
 

 
 

8 Wahl des zweiten Stellvertreters der Bürgermeisterin VO-35-ZD-25-689 
Durch die Wahl zur Bürgermeisterin von Frau Karoline Koreng, ist ein neuer zwei-
ter Stellvertreter der Bürgermeisterin zu wählen. Die Gemeindevertretung be-
stimmt die Stellvertretung der Bürgermeisterin. Gewählt ist gemäß § 40 Abs. 1 KV 
M-V, wer mehr als die Hälfte der Stimmen aller Mitglieder der Gemeindevertre-
tung erhält (absolute Mehrheit).  
 
Wahl des zweiten Stellvertreters der Bürgermeisterin:  
Die folgenden Gemeindevertreter/innen werden zur Wahl vorgeschlagen bzw. 
stellen sich zur Wahl:  
Frau Ines Frenzel 
Frau Beate Seisum 
Es wird ein Antrag auf geheime Wahl gestellt. Gemäß der beschlossenen Ge-
schäftsordnung können aus der Mitte der Gemeindevertretung dafür mehrere 
Stimmzähler (min. zwei) bestimmt werden (§ 9 Geschäftsordnung). Als Stimmzäh-
ler werden Herr Fleischer, Herr Kleinke und Herr Witthaus benannt. Auf dem von 
der Verwaltung vorbereiteten Stimmzettel werden die Namen der beiden Kandi-
datinnen eingetragen und vervielfältigt. Die Wahl erfolgt außerhalb des Sitzungs-
raumes mit dem dort bereitgelegten Stift.  
Jeder Gemeindevertreter hat eine Stimme. Das Wahlergebnis lautet wie folgt:  
abgegebene Stimmen: 8; ungültige Stimmen: 0; gültige Stimmen: 8  
Die gültigen Stimmen entfielen auf die Kandidatinnen wie folgt:  
Name  Anzahl der erreichten Stimmen  
Ines Frenzel 4 
Beate Seisum 4 

Da Stimmengleichheit besteht, wird die Wahl wiederholt. Das Ergebnis des zwei-
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ten Wahlganges lautet wie folgt:  
abgegebene Stimmen: 8; ungültige Stimmen: 0; gültige Stimmen: 8  
Die gültigen Stimmen entfielen auf die Kandidatinnen wie folgt:  
Name  Anzahl der erreichten Stimmen  
Ines Frenzel 4 
Beate Seisum 4 

 
Da keine absolute Mehrheit besteht, wird die Wahl ein weiteres Mal wiederholt. 
Das Ergebnis des dritten Wahlganges lautet wie folgt:  
abgegebene Stimmen: 8; ungültige Stimmen: 0; gültige Stimmen: 8  
Die gültigen Stimmen entfielen auf die Kandidatinnen wie folgt:  
Name  Anzahl der erreichten Stimmen  
Ines Frenzel 4 
Beate Seisum 4 

Da auch im dritten Wahlgang keine absolute Mehrheit erreicht ist, entscheidet 
das Los. Dafür werden jeweils drei Zettel mit dem Namen der Kandidatinnen ge-
druckt, gefaltet, in die Wahlurne gelegt und durchmischt. Frau Koreng als Bür-
germeisterin zieht einen Zettel aus der Box und verliest den Namen: Ines Frenzel. 
Damit ist Frau Ines Frenzel zur zweiten Stellvertreterin der Bürgermeisterin ge-
wählt. 
Herr Witthaus und Herr Fleischer entnehmen die übrigen Zettel aus der Box und 
überprüfen die Anzahl der Zettel sowie der darauf stehenden Namen. Es wird 
festgestellt, dass sich drei Namenszettel je Kandidatin in der Box befanden.  
Ernennung der zweiten Stellvertreterin der Bürgermeisterin 
Im Anschluss erfolgt die Ernennung von Frau Ines Frenzel zur zweiten Stellvertre-
terin der Bürgermeisterin durch die neue Bürgermeisterin, Frau Karoline Koreng 
und dem ersten Stellvertreter der Bürgermeisterin, Herrn Holger Witthaus durch 
Verlesung und Aushändigung der Ernennungsurkunde. Danach wird die Vereidi-
gung wie folgt vorgenommen:  
„Ich schwöre, das Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland und alle in 
der Bundesrepublik geltenden Gesetze zu wahren und meine Amtspflich-
ten gewissenhaft zu erfüllen, so wahr mir Gott helfe.“ 
Der öffentliche Teil der Sitzung endet um 18:38 Uhr. Die Einwohner verlassen den 
Sitzungsraum.  
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Karoline-Christa Koreng  Ilka Schmeichel 
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